

深化“优学在亭湖”品牌影响力

# 央视多视角聚焦亭湖公益暑托班

□倪同岭 记者 郭敬雷

7月9日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目两次将镜头对准亭湖区,以多角度报道形式,向全国观众展示了亭湖公益暑托班在破解暑期“看护难”问题上的创新实践与显著成效,这不仅是对亭湖区民生工作的高度肯定,更成为深化“优学在亭湖”品牌建设的生动注脚。

此次央视报道中,亭湖公益暑托班的广覆盖、富内涵、强协同三大特点引发广泛关注。作为政府民生实事工程,亭湖暑托班自2020年启动以来,已实现全区36所学校全覆盖,并延伸至各乡镇街道,累计服务学生超10万人次。这一数据背后,是亭湖区对留守儿童、新就业群体等家庭暑期看护需求的精准回应,彰显了“优学在亭湖”品牌以人为本的核心价值。

课程创新是亭湖暑托班的一大亮点。报道中,“苏超”盐城队队员走进校园,为足球兴趣班学生提供专业指导,孩子们与偶像近距离互动的欢乐场景,成为暑托班“体教融合”的鲜活写照。而在亭湖新区实验小学,写字课上孩子们专注临摹的身影、武术课上稚嫩却有力的招式,展现了传统文化与体育教育的有机融合。“不仅学会了练字,还认识了新朋友”,学生的真实感言道出了暑托班在知识传



央视报道亭湖公益暑托班画面

授与社交培养上的双重成效。

从课堂内的文化浸润到课堂外的实践拓展,亭湖公益暑托班通过“学校主导、社会协同、家庭参与”的育人模式,构建起全方位的暑期成长平台。此次央视的聚报道,不仅让“亭湖经验”走向全国,更让“优学在亭湖”品牌从教育质量的单一维度,拓展为涵盖民生服务、社会治理的综合品牌,为区域教育品牌建设提供了可复制、可推广的实践样本。

“随着暑托班的持续推进,亭湖区将继续以群众需求为导向,不断丰富服务内涵,让‘优学在亭湖’成为提升群众幸福感、获得感的响亮名片。”亭湖区教育局有关负责人说。

## 市龙冈中学2025级高一新生报到 迎来新起点 播种向未来

盛夏的大地热浪翻滚,暑气蒸腾,但也挡不住梦想的奔赴,7月3日上午,盐城市龙冈中学组织开展2025级高一新生报到工作。怀揣梦想的高一新生们的脸上写满欣喜与期待,家长们也热情高涨,早早就来到校园熟悉新校园。

骄阳见证热情,服务传递关怀。为迎接新同学,龙冈中学提前做足准备。该校各部门通力合作,优化报到路线,设置清晰指示牌和一站式服务点。老师们热情引导、耐心解答,为新生和家长们提供周到服务,整个报到流程高效顺畅、秩序井然,让初入龙中的新生和家长在炎炎夏日中感受到学校的关怀与细致。

报到工作结束后,该校在报告厅召开2025级高一新生家长会。校领导在致辞中对新生和家长们的到来表示热烈欢迎。高一新生的到来为龙冈中学带来了新的活力与希望。该校副校长刘德海向家长和学生分享了学校2025年高考情

况,让学生与家长初步了解学校概况,增强对学校的信心。他深入分析了高中阶段的学习特点:知识量增大、理论性增强、对学生思维能力和自主学习能力要求更高。同时,他也提醒家长要关注孩子的身心健康,与学校一起共同陪伴孩子度过关键的高中三年。

高一年级部主任顾朝华围绕家校合作与学生成长作发言。他表示家校齐心,其利断金,他还提出几点具体建议:一是从零开始,重新出发,无论初中成绩如何辉煌或略有遗憾,高中都是一个全新的起点;二是明白差异,顺利衔接,高中课程在难度、深度上与初中有显著差异,学生要主动了解学科特点,掌握学习方法,实现从初中到高中的平稳过渡;三是超前谋划,先人一步,学生要有前瞻思维,结合自身情况制定初步的学习规划,做到目标清晰,行动有力。

纪哉



龙冈中学2025级高一新生家长会现场

## “市长杯”青少年校园篮球联赛 盐城市第一中学获佳绩



盐城市第一中学女子篮球队

双星闪耀展风采,五育并举育英才。7月4日至7日,在盐城市第二届“市长杯”青少年校园篮球联赛的赛场上,盐城市第一中学的篮球健儿们用拼搏与汗水,再次书写了属于盐城一中的荣耀篇章。经过四天扣人心弦的激烈角逐,该校女子篮球队勇夺桂冠,男子篮球队虽在季军争夺战中憾负,但以钢铁般的意志赢得全场赞誉,该校还荣膺“道德风尚奖”——这些沉甸甸的荣誉,正是学校“勇争第一”精神内核在赛场上的璀璨绽放。

该校女子篮球队延续了去年首届联赛的霸主气势。赛场上,她们技术精湛、配合默契,每一次精准的传球、果敢的突破与稳健的投射,都凝聚着日常训练的汗水与智慧。最终,她们以无可争议的实力登顶冠军宝座,卫冕成功!这项桂冠,不仅是对姑娘们精湛球技的肯定,更是她们不断超越、追求卓越的青春宣言。

男子篮球队在通往荣誉的路上遭遇强劲挑战。季军争夺战虽以微弱差距憾负,但他们在逆境中所迸发出的顽强斗志震撼全场。面对压力,队员们一次次奋不顾身地拼抢、倒地救球、咬牙防守,将“永不言弃”的信念贯穿始终。这份用行动诠释的拼搏精神,赢得了对手的尊重、裁判的认可与观众如潮的掌声,虽未捧杯,却以最昂扬的姿态展现了盐城一中人不断生长、



盐城市第一中学男子篮球队

持续向上的精神品质。

盐城市第一中学不仅收获了优异的竞技成绩,更以良好的赛风赛纪和文明素养捧得“道德风尚奖”。队员们尊重裁判、尊重对手、尊重观众,胜不骄、败不馁,将“立德树人”的要求内化于心、外化于行。赛场内外展现的彬彬有礼、坚韧不拔与团队协作,正是学校省高品质示范高中建设中“五育并举”育人理念的生动体现:体育不仅是强健体魄的途径,更是锤炼意志、塑造品格、培育健全人格的关键阵地。

近年来,盐城市第一中学在全面推进高品质示范高中建设的征程中,始终将体育置于“五育融合”的重要位置。从去年男女篮双冠辉煌,到2024年荣膺教育部“全国青少年校园足球特色学校”,再到今年女篮卫冕、男篮展现铁血精神,一系列体育硕果,清晰地印证了学校对“健康第一”理念的深入实践。我校将持续深化体教融合,引领更多学子在挥洒汗水中锤炼“勇争第一”的信念与担当,为他们的终身发展奠定坚实的身心基础。

奔跑的姿态、拼搏的汗水、荣誉的奖杯——盐城一中的健儿们在“市长杯”的赛场上,生动诠释了新时代青年昂扬向上的精神风貌,也为学校省高品质示范高中建设增添了最富活力的注脚!

朱海彤